

# 罗伯特·C·纽曼博士，奇迹，第 4 节，对自由派 拒绝

## 奇迹的回应

© 2024 Robert Newman 和 Ted Hildebrandt

这就是我们的课程，《奇迹和耶稣的奇迹》，第一部分的第四部分，我们称之为《奇迹，回答异议》。在这里，我们将回应一些反对奇迹发生的主要论点。有关进一步的讨论，请参阅 Geisler 的《现代思想中的奇迹》，1992 年，Colin Brown 的《批判性思想中的奇迹》，1984 年，Geivett 和 Habermas 的《为奇迹辩护》，1997 年。[还有 Craig Keener 的两卷《奇迹：新约记载的可信度》，2011 年]。

首先，我们来看看巴鲁克·斯宾诺莎的奇迹的演绎不可能性。我在这里给出的论据是盖斯勒对斯宾诺莎论据的稍微简化。首先，奇迹是对自然法则的违反。

我会先给出每个论点，然后再逐点批评。第二，自然法则是不可改变的。第三，不可改变的法则是不可能被违反的。

因此，奇迹是不可能的。斯宾诺莎认为，奇迹违反了自然法则。有些奇迹可能违反了自然法则，但其中许多奇迹可能以某种方式凌驾于自然法则之上，就像我们拿起钢笔或铅笔就能凌驾于重力之上一样。

因此，首先，奇迹违反了自然法则，在某些情况下可能是正确的，在其他情况下可能是错误的。自然法则是不可改变的。这取决于我们对自然法则的定义。

如果我们将自然法定义为不可改变的，那么可能就根本不存在自然法。无论如何，我们所知甚少，无法确定我们所了解的自然规律是否不可改变。对谁来说是不可改变的？显然，人类无法改变引力常数或暂停牛顿运动定律，但上帝不能改变这一点并不明显。

第三，违反不可改变的定律是不可能的。第三条陈述是正确的，只要我们限定某人不可能违反对他们而言不可改变的定律。第四，因此，奇迹是不可能的。

那么，如果一在某些情况下不成立，二是自然法是不变的，可能是一个空类，或者对上帝来说不是不变的，那么斯宾诺莎的论证就不合理了。另一个演绎表述。一，奇迹违反了自然法。

二，违反法律就是违法、不道德、不合理或粗鲁，违反美学法则，如果你愿意的话。上帝不是违法、不道德、不合理或粗鲁的。因此，上帝至少不能创造奇迹，尽管撒旦也许可以。

对此，奇迹是对自然法的违反，这与斯宾诺莎的第一个陈述存在同样的问题。违反法律就是违法、不道德、不合理或不合时宜。第二个陈述假设自然法可以归入民法类别之一，违反民法就是违法；违反道德法就是不道德；违反逻辑法就是不合理；违反美学法就是不合时宜。

但这并不合理。违反自然法则只是一种奇迹，而《圣经》中对上帝的描述也正是如此。当然，上帝并不是非法的、不道德的、不理性的或粗鲁的。

因此，上帝至少不能创造奇迹，尽管撒旦也许可以。第一个问题，尤其是第二个问题，使这一论点无效。归纳的奇迹不可能性，大卫休谟。

我对休谟的论证的看法如下。第一，经验是我们做出有关事物影响的所有决定的唯一指南。第二，自然法则是由坚定不移的经验建立的。第三，我们对证人可靠性的信任是基于通常与事实一致的报告。第四，奇迹违反了自然法则。第五，因此，奇迹与我们确定事物影响的证据相悖。第六，因此，除非所有其他选择都比奇迹本身更神奇，否则人们不应该接受有关奇迹的证词——这是对休谟的回应。经验是我们做出有关事物影响的所有决定的唯一指南。

这是关于我们认知方式的纯经验主义陈述，而纯经验主义可能并不令人满意。然而，休谟正确地问道，我们能提出什么理由来相信奇迹。必须承认，即使是启示也需要以某种方式进行检验，以避免接受虚假的启示。

比较圣经的训诫来检验一切。加拉太书6:3-5，帖撒罗尼迦前书 5: 19-21，约翰一书 4:1，申命记13:1-3，申命记18:18-22。我们来看看这些经文，圣经基本上都是关于考验的。

加拉太书 6:3、4 和 5。如果有人认为自己很重要，其实他什么都不是，他就是在欺骗自己。每个人都应该检验自己的行为。然后，他就可以为自己感到自豪，而不必与他人比较，因为每个人都应该承担自己的担子。

所以，圣经明确地指出我们需要自我考验。帖撒罗尼迦前书 5:19-20。不要扑灭圣灵之火。

不要轻视预言。检验一切。坚持美好的事物。

约翰一书 4:1。亲爱的朋友们，不要相信每一个灵，但要试验那些灵，看它们是否来自上帝，因为世界上有许多假先知。申命记 13:1-3。如果一个先知或预言我梦的人出现在你们中间，向你们宣布一个神迹或奇迹，如果他所说的神迹或奇迹实现了，他说，引用，让我们跟随其他神，你们不认识的神，让我们崇拜他们，你们就不要听从那个先知或做梦者的话。

耶和华你的神正在试验你，要知道你是否全心全意地爱他。申命记 18:18-22。神对摩西说，我要在以色列人弟兄中间，为他们兴起一位先知像你，像摩西一样。

我要将我的话传给他，他要将我所吩咐的一切话传给他们。凡不听从先知奉我名所说的话的，我必讨他的罪。凡擅自奉我的名说我所没有吩咐他说的话的，或奉别神的名说话的，必被处死。

你们可能会想，我们怎么知道一个信息不是主说的呢？如果先知奉主的名所宣告的没有发生或实现，那就是主没有说过的信息。那个先知擅自说话了。不要怕他。

回应休谟。我们首先看到的规律是，尽管经验主义可能不是认识事物的唯一方式，但我们确实有责任去检验事物，甚至是启示等等。休谟的第二个主张是，自然法则是由坚定不移的经验建立起来的。

经验定义的自然法则是由经验、观察和实验确定的，必须非常牢固才能被称为法则。然而，经验在何种意义上是不可改变的尚不清楚。休谟的意思是从来没有观察到过例外吗？如果是这样，他就通过将他的答案秘密地引入陈述 2 来回避奇迹发生的问题。<sup>3</sup>

· 我们对证人可靠性的信念是基于他们的报告，通常与事实一致。我们对特定证人的可靠性的信念比这要复杂一些。如果他通常只说真话或做出合理的判断，我们可能不会太相信他的报告。证人的数量、他们已知的性格以及他们可能从说谎中获得的好处等因素通常会出现在我们的计算中。

4. 奇迹违反了自然法则。奇怪的是，4 在经验意义上是正确的，但在斯宾诺莎的陈述 1 演绎意义上却不正确。奇迹显然与我们通常的经历背道而驰。

5. 因此，奇迹与我们确定事实的证据相悖。一旦我们按照上述建议调整 3，休谟就会犯错，但他是正确的，因为我们倾向于根据所报告事件的特殊性而更加怀疑。比较一下最近见到一位亲密朋友、最近见到美国总统、最近见到本富兰克林或最近见到上帝的报道。

6. 除非所有其他情况都比奇迹本身更神奇，否则人们不应该接受关于奇迹的证词。休谟在此保证，我们永远不会接受奇迹的报道，即使我们亲眼目睹了奇迹，我们也不会接受，因为目击者会撒谎，我们的感官也会欺骗我们。这就是问题所在。

休谟会让我们为奇迹找借口，即使奇迹真的发生了。我们永远不能把确定性定得太高，以至于不承认奇迹的存在。这是一种危险的策略。

接下来我们讨论奇迹在实际中的不相关性。这是纽曼-盖斯勒-布朗版本的康德论证。<sup>1</sup> 我们无法知道事物的真正面目，只能知道它们在我们眼中的样子。

2. 因此，任何关于上帝和超然现实的所谓知识都只是毫无根据的猜测。3. 然而，为了在这个世界上实际发挥作用，我们假定上帝、自由和永生是道德和责任的基础。4. 奇迹要么每天发生，要么很少发生，要么从不发生。如果每天都发生，它们就不是奇迹，而是自然法则。如果很少发生，我们就没有了解它们的基础。所以可能永远不会发生。

真正的宗教，包括履行所有职责，就像它们是神的命令一样，不需要奇迹来做正确的事。奇迹反而会腐蚀人的动机。因此，奇迹与日常生活和真正的宗教无关。

回应康德。首先，他说，我们无法知道事物的真正面目，只能知道它们在我们眼中的样子。我的回答是，除非我们知道事物的真正面目，否则我们无法知道事物的真正面目。

第一种说法是自相矛盾的。我们可能认为我们无法知道它们的真实情况，但我们不知道。我们并不支持任何关于上帝的知识，而超然的现实只是毫无根据的猜测。

那么，上帝知道一切事物的真相，他可以向我们揭示我们需要知道的东西，因为他创造了我们的能力，知道我们的局限性。当然，并不是每一个关于启示的说法都是有效的。然而，康德说，为了在这个世界上实际发挥作用，我们假设上帝、自由和永生是道德和责任的基础。

上帝、自由和永生确实是道德和责任的基础，但那些拥有康德认识论的人没有力量对抗否认这些的怀疑论力量。CS Lewis 在他的寓言《天路归来》中很好地展示了这个问题。如果你只是说，好吧，这构成了道德和责任的基础，怀疑论者可能会说，那又怎么样？我们不知道它是否真的正确，我要做我想做的事。

事实上，历史上一直都有这样的人。4. 奇迹要么每天都发生，要么很少发生，要么从不发生。如果每天都发生，就不是奇迹，而是自然法则；如果很少发生，就没有了解奇迹的基础，所以可能从不发生奇迹。

5. 耶稣在世传道期间可能每天都在行神迹，而在人类历史上，神迹可能很少发生。我们并不是说我们会完全理解一个神迹，或者绝对确定一个事件是否是神迹，但某些神迹会耗尽所有可能。参见士师记 6:36-40，或撒母耳记上 6:1-9，撒母耳记上 3:1，神迹罕见。

少年撒母耳在以利手下事奉耶和华。那时耶和华的言语稀少，异象不多。士师记 6:12，耶和华的使者向基甸显现，对他说：“大能的勇士啊，耶和华与你同在。”

但基甸回答说，如果主与我们同在，我们怎么会遭遇这一切呢？我们的祖先告诉我们的那些奇迹在哪里呢？他们说，主不是领我们出埃及吗？但现在主抛弃了我们，把我们交到基甸的手中。把可能性都考虑清楚吧。士师记 6, 36-40，基甸对上帝说，如果你按照你所说的，用我的手拯救以色列，看哪，我就把羊毛放在禾场上。

如果只有羊毛上有露水，而整个地面都是干的，那么我就知道你会像你所说的那样，通过我的手拯救以色列。事实也确实如此。第二天，基甸早早起来，挤了挤羊毛，拧干了露水，一碗水。

然后基甸对上帝说：“不要对我生气。让我再提一个请求。请允许我用羊毛再试验一次。”

这次让羊毛干了，地面上覆盖着露水。那天晚上，上帝这样做了。只有羊毛是干的，而整个地面都覆盖着露水。

嗯，对于这样的事情，你确实很快就能穷尽各种可能性。当基甸设置两个测试时，它们是匹配的，它们是反向测试，他们试图弄清楚如何让气候如此迅速地变化。所有这些事情都很棘手，对吧？另一个例子是撒母耳记上 6:1。当耶和华的约柜在非利士人的领土上七个月后，非利士人召集祭司和占卜者，说，我们该怎么处理耶和华的约柜？告诉我们应该如何将它送回原处。他们经历了一场相当严重的瘟疫，没有一个城市愿意再拥有它了。

好了，几节经文之后，祭司和占卜者回答说，你们为什么像埃及人和法老那样硬着心肠呢？当上帝严厉地对待他们时，难道他们没有让以色列人离开，让他们继续上路吗？现在，准备一辆新车，车上装着两头已经产过小牛但从未被套过轭的母牛。把母牛套在车上，但要把小牛牵出来，用木桩拴好。把耶和华的约柜抬上车，放在车旁的箱子里，把你们要送回给他作为赎罪祭的金器放进去。

放它走吧，但要留心看守。如果它回到伯示麦的本乡，就是耶和华降下大灾祸给我们了。如果它不走，我们就知道不是他的手击打了我们，而是我们偶然遭遇的。

嗯，这又是一个非常聪明的测试，你真的必须努力找出这种测试不适合这种事情的原因。毕竟，占卜者已经让你把以前没有拉过车的母牛放进去，然后把小牛牵走，它们会想回去，然后看看它会做什么。它所做的是表明上帝将通过母牛带回约柜。

因此，我认为，这表明我们可以穷尽各种可能性，因此，我们可以在人类做出日常决定的确定性水平上区分奇迹和非奇迹。回应康德 5. 真正的宗教，包括履行所有职责，就好像它们是神圣的命令一样，不需要奇迹来做正确的事情。奇迹反而会腐蚀一个人的动机。

确实，真正的宗教不需要奇迹来做正确的事，但人类不再有能力做正确的事，他需要赎罪和再生的救赎奇迹来解决这个问题。圣经中的奇迹指向救赎主上帝，他能够并且愿意干预我们的救赎。6. 因此，奇迹与日常生活和真正的宗教无关。

奇迹只与自然神论和神学自由主义等非救赎宗教无关，这两种宗教在末日审判时都不会拯救我们。好的，我们继续讨论另一本书。《古代的无知与奇迹》，阿道夫·哈纳克著。

这是我对哈纳克论点的看法。1. 古代人认为奇迹每天都在发生，因此耶稣、使徒和先知的传道生涯中出现奇迹也就不足为奇了。2. 古代人不了解自然及其规律，因此他们经常将自然事件误认为奇迹。

回应哈纳克。他的第一句话。古代人认为奇迹每天都在发生，因此在耶稣、使徒和先知的传道中报道奇迹也就不足为奇了。

2. 古今中外都有人相信奇迹每天都在发生。 3. 古今中外都有人完全否认奇迹。古时，这些人可能是伊壁鸠鲁派和撒都该派。

4. 可能，今天的怀疑论者比那时更多，但怀疑论者和日常奇迹论者可能都是错的。5. 无论如何，人们普遍认识到施洗约翰没有行过奇迹，约翰福音 10:41，所以他们不必报道著名的先知，撒都该人意识到他们不可能否认耶稣行过奇迹，约翰福音 9:18、11、47、12:10，并比较使徒行传 4:16。2. 古代人不了解自然及其规律，因此他们经常将自然事件误认为奇迹。这基本上是荒谬的。

耶稣所行的任何奇迹都不能轻易地被误解为自然事件。早期自由主义者对耶稣走上山顶进入云端、人们分享午餐等事情大加批评，原因也同样如此。耶稣所行的任何奇迹都不能轻易地被误解为自然事件，至少不能作为一个整体来理解。

三个误诊死亡案例，耶稣出现后，恰好复活了。耶稣走在岸边或沙洲上，而不是在水面上，你知道，饶了我吧。最后，我们来看看封闭宇宙中的奇迹。

鲁道夫·布尔特曼。这是我对布尔特曼论证的看法。1. 现代科学和历史都假设我们的宇宙是一个封闭的因果系统，因此它们可以描述、解释和预测正在发生的事情。

甚至原教旨主义者在使用电、现代医学和现代技术时实际上也是这样运作的。

2. 古老的自然神话观认为，上帝、天使、恶魔等是雷电、疾病、地震和风暴的直接原因。

今天，我们了解得更多了。回应布尔特曼。现代科学和历史都假设我们的宇宙是一个封闭的因果系统，因此它们可以描述、解释和预测正在发生的事情。

他们确实基于这一假设，但现代科学和历史都还不足以知道宇宙是一个封闭的系统。它似乎是一个系统，因为据我们所知，类似的原因在很远的地方起作用，但我们不知道如何解释宇宙的起源，生命的起源，以及自然界中明显设计



的惊人例子，除非宇宙背后有一个思想。我们当然无法完全解释历史到底是什么，也无法证明它毫无意义。

电力、现代医学和现代技术的发现与基督教有神论并不矛盾，许多基督徒都参与了这些发现。古老的自然神话观点认为，上帝、天使、恶魔等是闪电、疾病、地震和风暴的直接原因。今天，我们对此有了更深入的了解。

嗯，基督徒和其他人有时会想象他们对上帝、撒旦、天使和恶魔的所作所为了解得比实际多得多。你会发现圣经中有几处提到了这一点，教会历史中也有很多地方提到了这一点。但圣经中从未说过上帝无需中介就能掌控自然，也没有说过撒旦和恶魔是疾病的唯一原因，等等。

我们对当今的医学和天气了解得还不够，因此我们无法断言其中从未有过任何超自然干预，更不用说上帝对这些事件的天意指导了。奇迹是真的吗？有充分的证据证明上帝的干预和创造。我们的辩护课程对此进行了详细讨论。

宇宙的起源、宇宙的设计、创世纪 1 与地球起源、生命起源、生物主要身体结构起源以及人类起源之间的关联。因此，如果您能查看我们网站 [www.ibri.org](http://www.ibri.org) 上的 IBRI PowerPoint，我将不胜感激。有充分证据表明神干预了历史。我们在圣经神学院的《圣经基础》和《对观福音》课程以及我们的 IBRI 网站也对此进行了详细讨论。

以色列的起源、应验的预言、基督教的起源，以及耶稣传教的现象，包括他的主张和奇迹记载，尤其是他的复活。如果你想到杰斐逊圣经（你可能听说过也可能没听说过），你会发现杰斐逊是一位自然神论者。基本上，要对他做出令人满意的福音记载，他必须删除耶稣的所有主张、他所行的奇迹和复活。

有充分证据表明，神灵在当今时代干预了一切。基督徒对现代奇迹发生的频率意见不一。因此，一端是灵恩派，另一端是自由派，如果你愿意的话。

但是，无论是在个人层面还是社会层面，皈依的现象都是惊人的。好吧，这基本上就是我们对反对奇迹的论据的回顾。当你听到这些论据时，它们看起来很有说服力，但当你去分析它们时，你会发现它们存在一些严重的问题。

当你真正审视自然和历史等事物时，你肯定会发现其中发生的事情是非超自然主义的世界观无法令人满意地回答的。我们希望在系列的未来讨论中，看看耶稣的奇迹，讨论正在发生的事情以及它告诉了我们关于耶稣的什么。好的，我们就讲到这里。

我们得到了什么？还没到 10。好吧，我们可以开始处理其他一些事情了。我不知道他们要花多长时间。